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Kjære bokvenn.
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Bibliofil hilsen
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Et lite knippe 
- Norske Selskab -



01
Christen Pram [1756,  Lesja - 1821]							        
Stærkodder. Et Digt i femte Sange. 

Kiøbenhavn: Trykt hos August Friderich Stein, 1785. 8vo. [24],  352 sider. 

Samtidig halvskinnbind med tidstypisk marmorert overtrekkspapir. 
Samtidig navnetrekk på tittelblad. Meget svak skjold på de første 13 blad. For øvrig et fast eksemplar 
med god materie. 

Bibliotheca Norvegica III, 414.

1 000,-



02
Edvard Storm [1749,  Vågå - 1794]							        
Fabler og Fortællinger i den Gellertske Smag. En Sang om Jøndalen; samt Boraasiade, et Digt i fire Sange.

Kiøbenhavn: Trykt paa Gyldendals Forlag, 1778. Liten 4to. [10], 118 sider. 
Samtidig halvskinnbind med tidstypisk marmorert papir på forsatser. Rødt snitt.
PREMIEBIND: “Flittigheds Belönning” forgylt langs rygg mot fordekkel. 
PROVENIENS: Johan Henrik Tauber [1743-1816], kjent dansk skolemann, som i 1781 ble utnevnt til 
rektor ved Odense Katedralskole. På forsatsbladet har Tauber skrevet en hilsen til elev Peder Lassen, 
som er foræret denne bog som en “Flittigheds Belønning”. Signert av Tauber 5. Aug. 1781.

Profesjonelt reparert ved øvre kapitél. Et notat på bakre forsats opplyser om at boken ble kjøpt hos 
Rosenkilde og Bagger i 1957, for 38kr.

Bibliotheca Norvegica III, 804.

3 500,-



03
Jens Zetlitz
Alkoran d.e. Capitlernes Bog for 1806. Af Jens Zetlitz, Sognepræst til Vigedahls Kald.

Kiøbenhavn: C. L. Buchs Forlag, 1806. 8vo. 40 sider. 

Nær samtidig kartonasjebind med tittelfelt i rødt skinn på fordekkel. 
Svak plett på tittelside. For øvrig velholdt.

1 500,-



04
Jacob Nikolai Wilse
Tale holden i Christiania den 4de Junii 1793 for en Forsamling, hvortil forhen i de offentlige Tidender var 
indbudet for at deliberere om en underdanigst Ansøgning om et Universitet i Norge og det videre i den 
Sag fornødne, samt Udtog af en Plan for et norsk Universitet, den første trykt strax, efter Selskabets 
Begiering, og det andet desuden for at give Anledning og Vink i adskillige Ting for dem som vil arbeide 
for den nyelig udsatte Priis-Opgave i den Sag.

Kiøbenhavn: Horrebows Enke, 1793. 8vo. xxiv, 71 sider. Nytt pappbind med titteletikett i pergament. 

Et tiltalende eksemplar med plettfri materie. 

2 500,-

Wilse og Universitetssaken



Norske bøker & tidstypiske bind 1780-1870



05
[Katekisme]								         
Doct. Morten Luthers Catechismus med Børne-Lærdoms Visitats i Almindelighed; med nogle nyttige 
Spørsmaal, efter D. M. Luthers rette Mening. Samt Sententser af Guds Ord til Troens Bestyrkelse for de 
Eenfoldige. Forøget med mange Bibelske Sprog, samt et kort Udtog af den hellige Historie fra Verdens 
Skabelse til nærværende Tider, Til Ungdommens Veyledelse.

Christiania: A. Trykt paa Boghandler A. Diurendahls Forlag, 1783. 12mo. Upaginert [komplett]. 

Samtidig skinnryggbind med marmorert papir over tredekler. Makulatur benyttet til forsatser.
Noe slitasje på ryggens skinn. Svak slitasje langs deklers ytterkanter. Solide bindtråder synes i indre falser. 

Bibliotheca Norvegica I, side 237.

1 500,-



06
[-]								         
Aandrige Bønner og Betragtninger af Fortidens ypperligste Kirkelærere, tilligemed en Samling af aan-
delige og opbyggelige Sange af Pastor Lars Linderot, til Brug ved den daglige Huusandagt.

Drammen: Trykt paa Ole Olsen Rønnings Forlag hos J. Wulfsberg: [1855?]. 12mo. viii, 64 sider. 

Samtidig skinnryggbind med marmorert papir over pappdekler. Første legg løst, men ligger fint i bo-
ken. Navnetrekk på forsats ”Denne Bog tilhörer mig Hans Christiansen Dahlborgen, Vardal 1855”.

450,-



07
[-]								         
Det aandelige Præstedømme: kortelig beskrevet af Guds Ord, bekræftet med gudfryktige Læreres 
Vidnesbyrd, og forfattet af Philip Jacob Spener, Dr.

Christianssand: Trykt hos S. A. Steen, 1840. 8vo. 168 sider. 

Samtidig skinnryggbind med marmorert papir over pappdekler. 
Et fåtall mindre hull i skinnet på ryggen. Bindtrådene synes i indre bakre fals. 

600,-



08
Frideric Boye
Nogle faae udvalgte og med Blod besprengte Blomster, 
opsamlet under Jesu Kors [...].

Christiania: Chr. Wilbergs Forlag, 1839. Liggende 12mo. 
[30], 363, [14] sider. 

Samtidig halvskinnbind. Gult snitt.
Profesjonelt reparert av bokbinder. 

750,-



09
Fru Guldbrandsen [Oversetter]							        
Et christeligt Sendebrev handlende om Naadestanden. Oversat af det Svenske.
Lillehammer: Trykt paa Oversætterens Forlag af H. F. Selmer, 1844. 8vo. 12 sider.

BUNDET MED

[Arendt & Pontoppidan]
Doct. Johan Arendts Betænkning over Dr.Tauleri tydske Theologie; hvad dens Kjerne og Inhold er, og 
hvor høit man bør agte samme Bog [...].samt Pontoppidans Betragtning over den høitidelige Handling, 
vor Frelser foretog med sine Desciple efter Aftens-måltidet,Onsdag før hans Lidelse, over de Ord af [...]
Christiania: Trykt hos Carl Roshauw, 1836. 60 sider. 8vo.
Samtidig skinnryggbind med marmorert papir over pappdekler. 
Noe slitasje på ryggens skinn i nedre kant. Bindtråder synes i indre falser. Navnetrekk på tittelblader.

600,-



10
Jens Johnsen							        
En aandelig Sangbog for angerfulde, bodfærdige og troende Sjele, som ville frygte og elske Gud. 

Drammen: J. Wulfsberg, 1843. Tredje forøgede Oplag. 12mo. 64 sider. 
Samtidig marmorert kartonasjebind.

Øvre hjørne av bakre omslag avrevet (ca 0,5cm). Mindre fingermerker på første og siste side. Navne-
trekk på innsiden av foromslag: Tilhørende Johan Johnsen Harildstad Aar 1858.

Jens Johnsen [?-1849], bokbinder i Drammen. Reiste på Østlandet som lekpredikant. 
Salmeboken utkom første gang i 1841.

450,-



11
Edvard Fredrik von Saltza							       
Bønne-Bog indeholdende Morgen- og Aften-Bønner med Tankesprog og Sange. Oversat fra Svensk.
Samtidig skinnryggbind med marmorert papir over pappdekler. 
Lita tap av skinn øverst på rygg. Svak slitasje langs deklers ytterkanter. Samtidige notater på forsatser. 

Ikke i Bibliotheca Norvegica eller Norsk Bokfortegnelse.

Jostein Fet: Eksetiana, nr. 382:
”Edvard Fr. v. Salza [175-1859], svensk embetsmann. Første utgåva av denne boka kom i Falun i 1821. 
Danske utgåver i omsetjing kom i 1829 og 1843. Truleg bygger ekset-utgåva på ei av desse. Rasmus 
Rasmusson Aarflot [1829-88] var den yngste av Aarflot-sønene. Rasmus Aarflots Forlag: Saman med 
broren Mauritz gjekk Rasmus Rasmusson Aarflot inn i arbeidet med prenteverk og bokhandelen på 
Ekset etter at faren døydde i 1845, og etter at enkja Synnøve gav frå seg prenteverket i 1847”. 

2 500,-



12
Peter Schmidt [oversetter]						       
Om Kjøbmandens Opdragelse. Oversat af det Tydske.

Trondhjem: Høeg, 1829. 8vo. 86, [1] sider. Samtidig marmorert kartonasjebind.

Lite papirtap i nedre kant av ryggstripe. 

Peter Scmidt [1782-1845], børskommisær og inspektør ved tukthuset i Trondheim. Møtte som 2. rep-
resentant ved riksforsamlingen på Eidsvold. Schmidt har skrevet et 2 siders forord, datert Trondhjem 
1. oktober, 1828, til denne oversettelsen av J. M. Leuchs bok. Dette var den eneste bok Schmidt utga.

500,-



13
Eilert Sundt							        
Fortsat Beretning om Fantefolket. 

Christiania: Chr. Abelsted, 1859. 8vo. 228 sider. 

Originalt kartonasjebind med sjirtingrygg. 

Noe kantslitasje. Noe pletter på bindet. Navnetrekk ”[?] Sogneprest”, på tittelblad. 
Et fast eksemplar med god materie til disse bøkene å være.

750,-



Maurits Christopher Hansen
- Nytaarsgave 1838 & 1839 [alt som kom] -

Bidrag av Welhaven & Wergeland m.fl.



14
Maurits Christopher Hansen
Bragi. Første Aargang for Aaret 1838. Nytaarsgave.

Kristiania: R. Hviids Enkes Bogtrykkeri, 1838. 8vo. xvi, 240 sider. 
Samtidig halvskinnbind med nydelig tidstypisk dekor på rygg. Blått snitt. 
Meget svakt støtte hjørner. Tittelblad og siste 2 ark noe plettet mot hjørnene.  

Bidrag av: Johan Sebastian Welhaven [Lodsen], M. C. Hansen, Andreas Munch, Conrad Nicolai 
Schwach, Lyder Sagen m.fl.

1 200,-



15
Maurits Christopher Hansen
Bragi. Anden Aargang for Aaret 1839. Nytaarsgave.

Christiania: Trykt og forlagt af Chr. A. Wulfsbergi, 1839. Liten 8vo. xv, [3], 292 sider. 
Originalt kartonasjebind. Restaurert, med den originale ryggstripen oppmontert. 

HILSEN fra Maurits hansen til Thrine Daae på forsatsblad. 
PROVENIENS: Jonas Skougaard, med hans notater. Skougaard skriver “Kan ovenstående tilskrift 
være skrevet av M. C. Hansen?”. Antikvariatet har håndtert flere håndkskrifter av Hansen, og kan bek-
refte at det er skrevet i hans hånd. 

Bidrag av Wergeland: De to Elskerinder [side 281-285] & Damen med Harpen [side 285-288].
Videre bidrag av M. C. Hansen [novellen “Den Forskudte”], Niels Wulfsberg, Conrad Nicolai Schwach, 
Lyder Sagen, Andreas Munch m.fl.

2 500,-



Welhaven & Wergeland



16
Johan Sebastian Welhaven
Digte.

Christiania: Johan Dahl, 1839. [4], 308 sider. 8vo. 
Blindpresset helsjirtingbind med rikelig gulldekor på rygg.

Meget svak slitasje rundt kapitéler. Noe støtte hjørner. Plettfri materie. Et tiltalende eksemplar!

3 500,-



   Skougaards notater. Riflet forsatspapir.

PROVENIENS
- Elise Birch, signatur på friblad. Med stor sannsynlighet Elisabeth Margrethe Christiane Birch 
   [1818-1903], datter av Generalmajor Paul Hansen Birch [1788-1863]. Elisabeth var søster av 
   Christian Birch-Reichenwald, en nær venn av Welhaven.
- Jonas Skougaard, med hans notater. 

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Tekstvariant B, uten trykkfeil på side 235. Bindutførelsen avviker fra de to 
varianter beskrevet av Bjerke og Hansen i “Norske Forlagsbind 1845-1865”, 2012. En form for original-
bind / presentasjonsbind?



17
Henrik Wergeland,  Henrik Anker Bjerregaard,  Sylv. Sivertson [m.f l.].  
Sangsamling for Norske Selskabskredse udgiven af Det norske Studentersamfund. 
Med fleerstemmige Melodier i Texten. I-III [komplett].

Christiania: Guldberg & Dzwonkowski, 1839-1942. 8vo-liggende. viii, 280, [8] sider.  
1.	 Hefte: Fædrelands- og Frihedssange. [ Pag. 1-94]. 
2.	 Hefte:  Selskabssange og Drikkeviser. [Pag. 95-188].
3.	 Hefte: Selskabssange og Drikkeviser. Fortsættelse. [Pag. [2], 189-280, [8].

Boken utkom med separate tittelblad til hvert hefte [1839, 1841, 1841]. Til slutt ble det laget et felles 
tittelblad, datert 1842, med benevnelsen ”Første bind”, samt innholdsfortegnelse for de 3 heftene.

Dette eksemplaret er bundet med fellestittelbladet, datert 1842 samt innholdsfortegnelsen. Samtlige 
smusstittelblader er medbundet. I TILLEGG er det medbundet 8 upaginerte sider med noter til slutt. 
Disse henviser til sanger i de 3 heftene. 

Nyere rødt skinnryggbind. Materien er lest, og innehar flere understrekninger og lettere fingermerker. 
Allikevel et tiltalende eksemplar av denne uvanlige boken.



PROVENIENS: 
Navnetrekk som går igjen er Ole Bensten og Knud Heddeland.

Foran i boken er medbundet en 2-sidig håndskreven innledning, signert Dr. Martin Luther. Teksten 
henspeiler til Luthers tanker rundt tilknytningen mellom musikk og teologi. 
Bakerst i boken er medbundet blanke ark, hvorav 12 er påskrevet noter. Sangene nedskrevet er bl.a. 
”Kongesang”, Stjernesang”, ”Sisiliansk Folkehymne” og ”Vermlands Vise”. Flere av notene er signert Bentsen. 

Utgivelsen av denne sangboken var en langtekkelig prosess. Allerede i et brev til Carl Fredrik Ridderstad, 
datert Christiania 25. mars 1835, skriver Wergeland ”[...] Din ”En jättekung jag o.s.v” optages i en Stu-
dentersangbog, som jeg er sat til at faae udgiven af Studentersamfundet; den og ”Farvel Welika;”, men 
gid vi havde flere af din höjsindede og højhjertede liberale Muse! [...]”.  
Innbydelse til subskripsjon på heftene, signert de tre utgiverne Bjerregaard, Sivertson og Wergeland, 
ble annonsert i Christiania Intelligentssedler så tidlig som i 1836 [nr. 170]. Her skriver de videre at 
komiteen var nedsatt av Studentersamfundet i 1835. 

“Sangsamlingen er en av de første i Norge som ble trykt med melodilinjer. Notetrykking i vise- og 
sangbøker ble først vanlig lenger ut på 1800-tallet. Boken kom opprinnelig ut heftevis og er delt i to 
avdelinger: «Fædrelands- og Friheds-Sange» og «Selskabssange og Drikkeviser». Conrad Nicolai 
Schwach og Henrik Anker Bjerregaard var komponerende poeter, og især Schwach ble produsent av 
velklingende vers.” Anne Jorunn Kydland: Bibliotheca Nova, 1-2014, side 36.  

Bidrag av Henrik Wergeland:
-	 Norsk Marseillaner 
	 [Den norske Marseillaner. Syttende Mais-Sang 1834]. Side 70-72.
-	 (Du engang var en Flammesky). 
  	 [Til Norges trefarvede Flag. Fra Digte. Anden Ring. Del XIV.] Side 87-91.
-	 (Da, af et Kobbel Kongetigre jaget) 
	 [Det trefarvede Flags Frelse. Fra Spaniolen. Del VIII]. Side 91-94. 

Videre bidrag av Simon Olaus Wolff, Maurits Christopher Hansen, Claus Frimann, Jens Zetlitz, Lyder 
Sagen, S. Sivertson, P. A. Heiberg, Adam Öehlenschläger m.fl.

6 000,-





18
Ernst Bjerke
Bibliotheca Wergelandiana. Beskrivende katalog over Oslo katedralskoles Wergeland-samling.

Stiftelsen Oslo Katedralskole, 2020. 4to. 335 sider. Ny bok. Flere på lager.

Christiania Kathedralskoles Bibliothek, landets eldste, markerer i år 300 år som offentlig boksamling. 
Nylig utkom boken Bibliotheca Wergelandiana: den hittil grundigste bokhistoriske redegjørelsen for 
noe norsk forfatterskap – en komplett, gjennomillustrert og kommentert katalog og bibliografi på 
335 sider i stort format. Boken presenterer et stort og nytt materiale, og legger til rette for nye bok- 
og resepsjonshistoriske innfallsvinkler til studiet av Wergeland. Rikelig illustrert med fotografier av 
omslag. Til slutt følger en liste over Wergelands utgivelser som ikke finnes i samlingen. En komplett, 
alltid inntil videre, bibliografi.

450,-





19
SALMEBOK
L. Harboe & O. Høegh Guldberg 							       
Psalmebog, eller en Samling af gamle og nye Psalmer, til Guds Ære og Hans Menigheds Opbyggelse : 
tilligemed Collecter, Epistler og Evangelier, Lidelses-Historien, Kirke- samt andre Bønner.

Skien: Trykt og tilkjøbs hos J. Melgaard, 1863. 12mo [11,2x6,8cm]. 924 sider. 

Nydelig samtidig helskinnbind med indre denteller i gull. Helt gullsnitt. Profesjonelt forsterket i indre 
falser. Svake riper på fordekkel. Et tiltalende bind. 

PROVENIENS: Louis Magnus Vanvert. Exam. pharm., medhjelper ved Larviks Apothek. 
Konfirmasjonshilsen fra tante Jensine Aalborg, Porsgrund 8/6-1866. Navnet forgylt på fordekkel. 
Konfirmasjonsdato forgylt på bakdekkel. 

500,-



20
SALMEBOK
 Evangelisk-christelig Psalmebog : tilligemed Collecter, Epistler og Evangelier, Vor Herres Jesu Christi 
Lidelses Historie, Kirke samt andre Bønner : til brug ved Kirke- og Huus-Andagt.

Christiania: Cappelen, 1864. 12mo [11,2x6,9cm]. 637, 151 sider. 

Nydelig samtidig velourbind. Helt gullsnitt. Et tiltalende bind. 

PROVENIENS: A. A. Werenskjold forgylt på fordekkel. 

800,-



Norske førsteutgaver 

- 1860-2020 --



21
Tryggve Andersen								         
Dagbog fra en sjøreise.

Kristiania: Steenske, 1923. 8vo. Komplett. Forlagets halvsjirtingbind.

Julehilsen på friblad [1923]. For øvrig et uvanlig velholdt eksemplar hvor flere ark er uoppskåret. 

750,-



22
Andreas Austlid
Sinklar-Soga.

Oslo: Bertrand Jensen, 1899. 8vo. 63 sider. Originalt omslag. Usprettet.

Velholdt.

750,-



23
Camilla Collett								         
Erindringer og Bekjendelser. Sidste Blade. Fjerde og femte Række.

Kristiania: P. T. Malling, 1873. 8vo. Halvskinnbind med stort våpenskjold i gull på fordekkel. 

Rygg noe bleket. Hjørner med mindre rifter i skinnet. Første tre blad meget svakt plettet. 
For øvrig et fast og tiltalende eksemplar.

PROVENIENS:
- Th. Frijs i gull nederst på rygg. Våpenskjold: Friis, Greve til Frisenborg.  

750,-



24
Oskar Braaten 							        
Arv. Spelstykke i ei vending.

Aalesund: Kosta av Aarvaak, 1910. 8vo. Helsjirtingbind, bundet med fremre omslag. Ubeskåret materie. 
 
Et tiltalende eksemplar av Garborgs andre bok.

DEDIKASJON til Hugo Høgdahl fra Oskar Braaten, datert Oslo 9/12, 1932.

KORREKSJONER og OVERSTRYKNINGER i Braatens hånd på 6 sider.

12 500,-





25
Constantius Flood
Under Krigen. (1807-1814). Nogle historiske og biografiske optegnelser.

Kristiania: P. T. Malling, 1892. 8vo. Halvsjirtingbind, bundet med begge omslag [rosa]. Stenket snitt.

Navnetrekk på tittelblad. Et særdeles rent og tiltalende eksemplar

500,-



Thorbjørn Egner 
- Barnebøkene med flotte dedikasjoner -



26
Thorbjørn Egner & Sigurd Winsnes
Barneboka
Oslo: Halvorsens Bokhandel, 1940. 45, [3] sider.
Forlagets illustrerte kartonasjebind med sjirtingrygg. Egners første bok.

Noe slitasje i sjirtingen ved ytre fremre fals. Dekler spriker en anelse. 

Flott dedikasjon og tegning av og til Juddi Steensen (navnet er klusset over).  

VARIANT med gul sjirtingrygg. Vi har også registrert denne boken med grå sjirtingrygg.



Bokhandler Juddi Steensen arbeidet for Johan Grunt Tanum 
inntil hun 31/12, 1950, tok over hele driften av Tanums 
Antikvariat. Navnet ble da endret til Steensens Antikvariat. 
Fru Steensen var en anerkjent bokkjenner og var eneste 
kvinnelige medlem av den sagnomsuste Bordklubben, stiftet 
i 1943 av 7 bibliofile auksjonsgjengere. Redaktør Olav Myre 
initierte det hele og fikk med seg 6 antikvarbokhandlere. 
Tilsammen utgjorde de seks brødre og en søster (Steensen), 
som samlet seg ved bordet nærmest auksjonarius under kri-
gens mange og begivenhetsrike bokauksjoner. Egner var ikke 
medlem av klubben, men regnes nærmest som et assosiert 
medlem, og bidro med illustrasjonsarbeider til bokutgivelser, 
invitasjoner, bordkort m.m. 

Samlet pris for de 3 barnebøkene: 12 500,-



Thorbjørn Egner & Sigurd Winsnes
Den nye barneboka
Oslo: Halvorsens Bokhandel, 1941. 48 sider. 
Forlagets illustrerte kartonasjebind med sjirtingrygg.

Hvit plett på rygg (kan fjernes med omhu). Svak plett i nedre kant av fordekkel, for øvrig kun mindre 
kantslitasje.

Flott dedikasjon og tegning av og til Juddi Steensen (navnet er klusset over).  

VARIANT med brun/rett sjirtingrygg. 
Vi har også registrert denne boken med grå/rett samt brun/rund sjirtingrygg.

Her møter vi for første gang de to tanntrollene 
Karius og Baktus, som 8 år senere skulle fremstå 
i ny drakt og egen bok.





Thorbjørn Egner 
Småfolk. Barneboka nr. 3.
Oslo: Halvorsens Bokhandel, 1942. 47, [1] sider. 
Forlagets illustrerte kartonasjebind med sjirtingrygg.

Et velholdt eksemplar. 

Flott dedikasjon til Juddi Steensen (navnet er klusset over).  

“Til fru Steensen, fangevokter over 50 000 innestengte bøker, huff! 
La dem nå snart slippe løs ellers blir De uvenner med Thorbjørn Egner.”





27
Thorbjørn Egner
Klatremus og de andre dyrene i Hakkebakkeskogen.

Oslo: Cappelen, 1953. 89 sider. Forlagets dekorerte kartonasjebind.

Kun minimale avskrapninger enkelte steder i bindets ytterkanter.
Et uvanlig velholdt eksemplar, til denne skjøre barneboken å være.

3 000,-



28
Thorbjørn Egner
Klatremus og de andre dyrene i Hakkebakkeskogen.

Oslo: Cappelen, 1953. 89 sider. Forlagets dekorerte kartonasjebind.

Kun minimale avskrapninger enkelte steder i bindets ytterkanter.
Et uvanlig velholdt eksemplar, til denne skjøre barneboken å være.

3 500,-



29
Johan Falkberget
Bjarne. Et billed fra en fjeldbygd. 

Røros: Fjeld-Ljoms trykkeri, 1903. 8vo. Halvskinnbind [Refsum], bundet med begge omslag. 
Materien ubeskåret [varierende størrelse på sider og store marger].

Omslag med noen få meget svake pletter. Stedvis meget svak plett i nedre snitt.

PROVENIENS: Falkbergets venn og biograf, Einar Døhl, med hans navnetrekk [stempel?] på tittelbla-
det. 

12 500,-



30
Jon Fosse
Ein mørklagd båt / Ein verdunkeltes Boot [A darkened boat]
Karlsruhe & Münster, October 2019. Dimension: 26x26cm. 31+3pp.

Letterpress and foil embossing on Japanese Urushikoshi paper.
Binding made from Kozo-laminated Enduro Ice paper and grooved plexiglass.
Box made from Japanese paulownia wood. 

One of 10 copies with Roman numerals. 
SIGNED by Jon Fosse and Veronika Schäpers

Idea, design and execution: Veronika Schäpers. Translation into German: Hinrich Schmidt-Henkel.
Initiated on suggestion from Joseph Kleinheinrich, Münster.

17 000,-



The book was one of 4 finalists for the international artist’s book award The MCBA Price.

Edition:
33 copies with Arabic numerals on Urushikoshi K93.
10 copies with Roman numerals on Urushikoshi K141.
4 sample copies.

”Ein mørklagd båt” was first printed in ”SEGL – Katolsk årsskrift for religion og samfunn, 2019.” 
[Catholic yearbook for religion and society].

Norwegian author Jon Fosse cultivates the art of the essential and the simple, of reduction and 
concentration. The image that frequently surfaces in his verse is that of a boat, which he describes as 
a protective shell that holds and carries everything – seemingly within grasp and at the same time far 
away.

One such example is his poem for the artist book “A Darkened Boat.” Here, Fosse describes the 
existential experience of being carried and protected by this boat; it is almost a religious experience, 
blurring the boundaries between dream and reality.

In the poem, Fosse contrasts opposing elements: light and dark, heaven and earth, presence and 
absence, all coming together in the unifying element of the boat. Like Noah’s ark, it draws everything 
into its protective embrace. 



The image of the darkened boat as a protective vessel gave me the idea of working with illustrations 
of head coverings. Like the protective vessel or embracing power each religion offers, I noticed that 
every religion also offers some kind of protective head covering.
Each of the 31 drawings in this book represents a head covering worn in a religious or spiritual con-
text; they come from various faiths around the world. Thanks to the straight-line drawings and 
partial rotation, the protective hats are also reminiscent of vessels, entering into a dialogue with 
Fosse’s “darkened boat.”

The hats are embossed on very thin Urushikoshi Japan paper, so delicate that it does not have a 
sealed surface but instead reveals the individual fibers. Pigment printing would not create a continu-
ous line on this paper, but the light-gold foil printing on both sides of the page succeeds in closing the 
gaps, so the hats appear like glowing symbols on the fragile paper. When the pages are layered and 
illuminated, the viewer sees a network of lines, which only turn into independent drawings when the 
pages are turned.
The drawings are intentionally separate from the poem in order to direct the viewer’s concentration 
toward the text as well as the drawings.

The letterpress printed poem is stitched into the wrapped binding; the typography is large and bright, 
but not necessarily easy to read. Readers must first focus their attention on the text and then re-wrap 
the binding before they can open the cover and see the hats.

VERONIKA SCHÄPERS
Educated in Germany and Switzerland. Apprenticeship as a bookbinder (craft) [1988-1991]. Veronika 
Schäpers moved to Tokyo/Japan in 1997 where she started her career as an independent artist. In 
2012 she moved to Berlin and lives now in Karlsruhe/Germany. 
Veronika’s work is focussing on the observation of social phenomena in foreign cultures. By working 
with writers from east and west as well as her exceptional use of refined materials and techniques 
influenced by her long living in Japan, she produces art work that stimulates all our senses. Veronika 
Schäpers has won several prizes and her work is in many renowned collections all around the world. 



31
Jon Fosse
Raudt, svart.
Oslo: Samlaget, 1983. 8vo. Komplett. Forlagsbind med vareomslag.

Forlagsfrisk.

SIGNERT av Jon Fosse øvre hjørne av tittelblad.

2 500,-



32 Hundens bevegelsar. Dikt.  Oslo: Samlaget, 1997. 8vo. Komplett. Originalt omslag. Velholdt.
DEDIKASJON, signert “frå Jon” på friblad.
750,-

33 Gitarmannen. Monolog. Oslo: Samlaget, 1997. 8vo. Komplett. Originalt omslag. Velholdt. SIGNERT 
av Jon Fosse øvre hjørne av forordet.
750,-

34 Nye dikt. Oslo: Samlaget, 1997. Stor 8vo. Komplett. Originalt omslag. Velholdt.
DEDIKASJON, signert “frå Jon” på friblad.
750,-

35 Søster. Mezzotintar av Leong Vá. Oslo: Samlaget, 2000. Liten 8vo. Komplett. Forlagsbind med vareomslag.
Stemplet “Frå forlaget” på forsatspapir. Forlagsfrisk.
400,-



36
[Arne Garborg] Ola Hansson
Friedrich Nietzsche. Hans personlighed og hans system. Oversat og med et forord av Arne Garborg.

Christiania og Kjøbenhavn: Cammermeyer, 1890. 8vo. 40 sider. Pappbind med pergamentetikett. 
Bundet med begge omslag. 

Fremre omslag med enkelte mindre hakk, forsterket på verso med japanpapir. 

En uvanlig oversettelse av Garborg og en meget tidlig introduksjon av Nietzsche for de norske lesere. 

1 500,-



37 Uforsonlige. Skuespil i fire Akter. Kjøbenhavn: P. G. Philipsen, 1888. 8vo. Komplett. 
Forlagsbind, burgunder. Et velholdt eksemplar.
750,-

38 Heimkomin son. Kristiania: Aschehoug, 1908. 8vo. Komplett. Forlagsbind, rødt.
Navnetrekk på smusstittelblad. For øvrig et meget velholdt eksemplar. 
Schiøtz/Ringstrøm/Delås: SJIRTINGVARIANT; glatt sjirting. 
Det er ikke tidligere observert ulik sjirting på denne boken.
1 500,-

39 Heimkomin son. Kristiania: Aschehoug, 1908. 8vo. Komplett. Forlagsbind, grønt.
Hilsen på smusstittelblad. For øvrig et meget velholdt eksemplar.
Schiøtz/Ringstrøm/Delås: SJIRTINGVARIANT; horisontalt stripet sjirting. 
Det er ikke tidligere observert ulik sjirting på denne boken.
1 250,-

40 [Arne Garborg] Valmiki Ramayana 
Rama-Kvædet. Umsett fra upphavlegt Sanskrit og med ei utgreiding av Svami Ananda Acharya.
Kristiania: Aschehoug, 1924. Stor 8vo. Komplett. Forlagsbind, blått. Et velholdt eksemplar.
350,-

Arne Garborg



41
Hulda Garborg
“Rationelt Fjøsstell”. En Komedieakt.
Kristiania: Feilberg & Landmark, 1896. 8vo. 52 sider. Nytt pappbind medbundet omslag.  

De skjøre omslagene noe smusset og med mindre margreparasjoner/forsterkninger.
Ubeskåret og plettfri materie. 

Hulda Garborgs tredje bok. 

1 000,-



42 Huldren. Et Vestlandsbillede. 
Kristiania: Aschehoug, 1892. 242 sider. Forlagsbind, rød-brunt.
Et par meget svake riper i sjirtingens overflate på bakdekkel. For øvrig meget velholdt.
DEBUT.
2 250,-

43 Sus. Den yngstes ungdom.
Kristiania: Aschehoug, 1896. 258 sider. Forlagsbind, dyp burgunder.
Meget velholdt.
1 500,-

44 Hugormen.
Kristiania: Aschehoug, 1898. 286 sider. Forlagsbind, dyp burgunder. Meget velholdt.
Schiøtz, Ringstrøm & Delås: Variant A, det opprinnelige forlagsbindet.
1 500,-

45 Trækfugle og andre.
Kristiania: Aschehoug, 1899. 231 sider. Forlagsbind, dyp burgunder.
Meget svakt støt i nedre hjørne av fordekkel. For øvrig velholdt.
Schiøtz, Ringstrøm & Delås: Variant A, det opprinnelige forlagsbindet.
750,-

Hans E. Kinck



46 Huldren. Et Vestlandsbillede.
Kristiania: Aschehoug, 1892. 242 sider. Originalt omslag.
Et par meget svake pletter på omslag, for øvrig meget velholdt. DEBUT.
1 000,-

47 Sus. Den yngstes ungdom.
Kristiania: Aschehoug, 1896. 258 sider. Originalt omslag.
Ryggstripen noe bleket og med meget svake pletter, for øvrig meget velholdt.
600,-

48 Fra Hav til Hei.
Kristiania: Aschehoug, 1898. 286 sider. Forlagsbind, dyp burgunder. Meget velholdt.
Schiøtz, Ringstrøm & Delås: Variant A, det opprinnelige forlagsbindet.
1 500,-

49 Fru Anny Porse. Fortælling.
Kristiania: Aschehoug, 1900. 297, [1] sider. Originalt omslag. Usprettet.
Meget velholdt.
350,-



50 Ungt Folk. 
Kristiania: Aschehoug, 1893. 342 sider. Nyere helsjirtingbind, bundet med begge omslag. 
Ubeskåret materie.

Enkelte mindre bruksspor ved omslagenes ytterkanter, for øvrig meget velholdt.

1 000,-



51 Herman Ek.  
Kristiania: Aschehoug, 1923. 368 sider. Halvskinnbind [Julius Johansen], bundet med begge omslag.
DEDIKASJON fra Kinck til Anders Østerling på smusstittelblad.			
Anders Österling [1884-1981], svensk lyriker, oversetter og journalist. Österling skriver i sitt bidrag til 
“Hans E. Kinck - Et eftermæle”, 1927: “Hans borrhål ligga spridda över ovanligt vida områden”.
1 500,-

52 Steder og folk. 
Kristiania: Aschehoug, 1924. 249, [2] sider.
Pappbind, bundet med begge omslag. Meget velholdt.
DEDIKASJON fra Kinck til Charles Kent på smusstittelblad.	
Charles Kent [1880-1938], norsk forfatter, redaktør og litteraturkritiker.
1 500,-

53 Paa Rindalslægret.
Kristiania: Aschehoug, 1925. 199 sider. 
Halvskinnbind [Julius Johansen], bundet med begge omslag.
DEDIKASJON fra Kinck til A. H. Winsnes på fremre omslag.	          
Andreas Hofgaard Winsnes[1889-1972], idé- og litteraturhistoriker. Utga blant annet boken “Hans E. 
Kinck og vår tid” [1954].
1 500,-





54 Lisabettas brødre.
Kristiania: Aschehoug, 1921. 191 sider. Forlagsbind, rødt.
Meget svak plett i nedre hjørne av fordekkel, for øvrig meget velholdt.
HÅNDSKREVET DIKT av Kinck på forsatsblad, datert 22/3-22.

1 250,-

55 Mands hjerte. Digte.
Kristiania: Aschehoug, 1926. 349, [2] sider.
Forlagsbind, rødt. Svak misfarging på bind.
INNKLEBET: 3 diktstrofer, håndskrevet av Kinck.

1 000,-



56
Sven Moren
Sogor. 
Elverum: Alfarheim Bokhandel, 1897. 8vo. 70 sider. Originalt omslag. Usprettet!
Rift i ytterkant av fremre omslag. Ryggstripe mørknet. For øvrig et meget velholdt eksemplar av 
denne boken som er sjelden i omslag. SJELDEN!
2 000,-

57
Sven Moren
Dei morlause gutane i Skardfjellet. Forteljingar for Born.
Kristiania: Aschehoug, 1915. 123, [1] sider. 8vo. Originalt omslag. Usprettet.
Liten knekk i nedre hjørne av fremre omslag. Ex libris fjernet fra omslags verso. Navn fjernet fra 
smusstittelblad.
300,-



58
Ivar Mortenson
Or Duldo. Draumkvæe.
Kristiania: Bertrand Jensen, 1895. Liten 8vo. 159 sider. 
Nytt pappbind medbundet fremre omslag og deler av ryggstripe.  

Omslaget med plett i øvre hjørne, samt noe “rynker”. Plettfri og ubeskåret materie. 

VARIANT: I tillegg til herværende omslag har antikvariatet tidligere registrert et orange omslag med 
annen typografi og avvikende røsken. 

900,-



59 
Agnar Mykle
Rubicon.
Oslo: Gyldendal, 1965. Komplett. 8vo. Forlagsbind med vareomslag.

Et ørlite sår i overflaten av det sorte feltet på ryggstripen. For øvrig meget velholdt.

MEDFØLGER:
Oversettelse av Maurice Michael, Barrie and Rockliff – London, 1965. 
Forlagsbind i vareomslag. Velholdt. 

1 000,-



60
Agnar Mykle
Largo. 

Oslo: Gyldendal, 1967. Komplett. 8vo. Millimeterbind i brunt skinn. Stenket snitt. 

Meget velholdt. 

1 500,-



61 
Agnar Mykle
Lisabettas brødre.
Oslo: Gyldendal, 1965. Komplett. 8vo. Forlagsbind med vareomslag.

Meget små overflatesår øverst og nederst på vareomslagets ryggstripe. For øvrig meget velholdt.

1 000,-



62 Det flyvende bord. Eventyr i syv afdelinger. Med tegninger av Arnold Thornam.
Kristiania: Aschehoug, 1905. 8vo. Forlagets illustrerte kartonasjebind. RØD rygg. Liten slitasje ved 
kapitéler og hjørner. Tittel skrevet med meget tynn skrift på rygg. Et fåtall meget svake pletter i materien. 
1 500,-

63 Hollænder-Jonas. Eller gutten sin egen, som der ikke fandtes make til i sju sogn. 
Kristiania: Aschehoug, 1908. 8vo. Forlagets illustrerte kartonasjebind. BLÅ rygg. Tittel meget svakt 
skrevet på rygg. Hjørner noe støtte. Navntrekk på smusstittelblad. For øvrig et fast og godt eksemplar. 
1 500,-

64 Kari Kveldsmat. 
Kristiania: Aschehoug, 1913. 8vo. Forlagets illustrerte kartonasjebind [omslagstegning av Oda Krohg]. 
GRØNN rygg. Noe kantslitasje. Utvisket navntrekk på forsatsblad. Et godt eksemplar av denne boken 
som kan være vanskelig å finne i førsteutgave, og enda vanskeligere i god stand. 
1 500,-

Gabriel Scott



65 
Gabriel Scott
Det spøker.

Kristiania: Aschehoug, 1911. 8vo. Forlagsbind [hvitt med gønn dekor]. 

Rygg meget svakt mørknet, for øvrig meget velholdt. 

2 000,-



66 
Karen Sundt
Eventyr for Folket. Frit fortalte og forklarede. Med et Forord af H. I. Næss.

Porsgrund: Brødrene Dyrings Bogtrykkeri, 1877. 8vo. 24 sider. Originalt omslag. 

Noe slitasje på ryggstripe. Lite papirtap i øvre hjørne av fremre omslag. Signatur på fremre omslag.

INNHOLD: Pigen, som trådte paa Brødet / De ti Mænd i Skoven / Den vidunderlige Gave / Per, Paal 
og Espen Askelad / Barne-Eventyr. 

DEBUT.

1 500,-



67 
[STUDENTERSAMFUNDET] 
[Olaf Skavlan] Jokum Pjurre.
Babels Taarn. Fastelavnsstykke i tre smaa Akter. 
Efter forfatterens død udgivet paa Foranstaltning af Studentersamfundet.

Kristiania: Aschehoug [komm.], 1891. Stor 8vo. 48 sider. Originalt omslag. 

Velholdt.

450,-



68 
Aasmund Olavsson Vinje
Om Schweigaard. [Anton Martin Schweigaard].
Kristiania: Ihopsanka fraa “Dølen” etter Utgjevarens Afferd , 1870. 100 sider. 8vo. 

Samtidig sjirtingryggbind med håndskrevet tittel på fordekkel. 
Et lite støt mot fremre snitt har påvirket ca 10 sider i ytre marg. For øvrig et velholdt eksemplar. 

PROVENIENS: 
Emil Stang [1834-1912], norges statsminister 1889-91 & 1893-95, men hans navnetrekk på tittelbla-
det. Stang har videre gjort noen få streker i marg. Emil Stang var nær venn av Christian Schweigaard 
[statsminister Aprilministeriet 1884], sønn av Anton Martin Schweigaard som på sin side igjen var 
venn av Emil Stangs far, Frederik Stang [statsminister 1873-1880].

1 500,-



VÅGÅ-DIKTEREN PETER MUNCH SØEGAARD [1815-1881].  HANS TO BØKER. 

69 
I Fjeldbygderne. 
Christiania: Cappelen, 1868. [4], 157, [3] sider + 4 sider notebilag. 8vo. Forlagets illustrerte sjirtingbind. 
Svak slitasje ved kapitéler. Overstrøket samtidig navn [Juleaften 1868] på friblad. 
For øvrig et tiltalende eksemplar.
1 000,-

70 
Einbu-Guten. 
Christiania: Cappelen, 1872. 8vo. [2], 115, [1] sider. Forlagets dekorerte sjirtingbind. 
Ex libris [Hedvig Daae] på forsats. Samtidig navnetrekk på friblad. Meget velholdt!
750,-



71 
[Dikken Zwilgmeyer] Inger Johanne
Syvstjernen og andre Historier. 
Bergen: Fr. Nygaards Forlag, [1900]. 8vo. Komplett. Forlagets helsjirtingbind, grønt.

Navnestempel ”Ragnar Frisch” på forsats og tittelblad. 

Meget velholdt.

750,-



BOHEMKRETSEN



72 
Herman Colditz
Kjærka. Et Atelier-Interiør.
Kjøbenhavn: I. H. Schubothe, 1888. 8vo. [4], 172 sider. Samtidig halvskinnbind. Smusstittelblad medbundet. 

PROVENIENS: Bjørn Ringstrøm, med hans notater og registreringslapp.

Ringstrøm: ”Kjærka” er ingen betydelig bok, men den hører med til de store sjeldenhetene fra 
1880-årene. Jonas Skougaard – vår største boksamler noensinne – var på jakt etter den neste hele 
sitt liv og fikk først fatt i et eksemplar kort tid før han døde. Man regner med at det kanskje fins 5-6 
eksemplarer i alt. [...].”

28 000,-

Den sagnomsuste “Kjærka”
En av bohemlitteraturens store sjeldenheter.



Den sagnomsuste “Kjærka”
En av bohemlitteraturens store sjeldenheter.

VEDLAGT LAPP: ”Kjærka” var billedhugger Skjeftes atelier i 
Akersveien, rett overfor den katolske kirke. De kunstnere som er 
skildret i ”Kjærka”, er etter Gustav Wentzels opptegnelser:

Hov – billedhugger sKjefte
Bie – Colditz
Moen – Gustav Wentzel
Bruu – Harald Bertrant Hansen
Haugaard – Lorentz Norberg
Nansen – Edvard Munch
Vangenstein – Macody Lund
Johnsen – Torgersen
Söyland – Lauritz Haaland

Herman Colditz [1861-1889], en av de unge døde bohemforfatterne. Døde av 
tuberkolose i Amerika, kun 28 år gammel. “Kjærka” regnes som en kollektiv- og 
nøkkelromanfra kuntnermiljøet i Kristiania. Handlingen er lagt til årene 1882/83 og 
er sentrert rundt billedhugger Skjeftes atelier i Akersveien, som gikk under navnet 
“Kjærka”. Personene hvis pseudonymer er “avslørt” i Kitty Wentzels bok om 
Gustav Wenzel, se listen ovenfor, kalte seg “Banden”. 

Halvor Fosli skriver i sin bok “Kristianiabohemen”:
“Colditz teiknar opp eit portrett av lystige, fattige, kranglande, humørflylte, romantisk-tragiske, gentle-
manaktige kunstnarar. [...] Også sjølve ulikskapen i banden utgjorde ein viktig del av samhaldet; det 
skapte eit “kreativt kaos”, det gav næring til diskusjonane”.  



73 
Stanislaw Przybyszewski
Underveis. Oversatt af Dagny Przybyszewska
Kristiania og Kjøbenhavn: Cammermeyer, [1895]. 164, [1] sider. 8vo. Forlagets illustrerte sjirtingbind. 
Svakt bleket rygg. Indre falser profesjonelt forsterket med Japanpapir. 
1 500,-

Den norske forfatteren og kulturpersonligheten Dagny Juel [1868-1901] vokste opp på Kongsvinger. 
Hun var kjent i det unge bohemmiljøet i Kristiania. Hun reiste til Berlin for å studere pianospill. Her 
frekventerte hun kafeen “Zum Schwarzen Ferkel”, hvor blant andre Edvard Munch, August Strindberg 
og den polske forfatteren Stanislaw Prybyszewski. De tre herrer skal alle ha falt for Juel. Prybyszewski 
[1868-1927] trekker det lengste strået og gifter seg med Juel i 1893. Prybyszewski utgir året etter den 
første boken om Edvard Munch i Berlin, 1894. Juel ble etter hvert en viktig modell for Edvard Munch. 
Hun blir under tragiske omstendigheter skutt og drept av kunsatnervennen Wladyslaw Emeryk, 
under en reise i Tbilisi, 1901.

DAGNY JUELS OVERSETTELSE AV EKTEMANNENS ROMAN



74 
Hans Jæger
Fra Kristiania-Bohêmen. I+II. 
Kristiania: Eget Forlag, 1885. [2], xvii, [1], 308 + 335 sider. 8vo. 
Halvskinnbind med fem hevede bind og rikelig gulldekor. 

BOKBINDER: Inge Rolsted [f. 1897], virket som bokbinder i København 1923-1927.

Bindene med mindre slitasje ved ytterkanter. Tittelblader meget svakt smusset. Nest siste side i b. II 
med liten papirreparasjon. Siste side i samme bind med liten margreparasjon. Intet teksttap. Materien 
for øvrig plettfri.
Alt i alt, et ganske tiltalende sett av denne kultbokens førsteutgave.

3 750,-



75 
Christian Krohg
Albertine.
København: Tillæg til ”Ravnen”, 1888. 171 sider. Iiten 8vo. Blått helskinnbind.

Meget velholdt.

MEDFØLGER: 
Arthur Thuesen: Krohg’s ”Albertine” – Et firtiaarsminde. [Særtrykk av Morgenbladet, 1926]. 

1 500,-



Førsteutgaven av ”Albertine” utkom 20/12-1886 og den ble beslaglagt dagen etter. Boken ble også 
forbudt utenfor Norge. Dette tillegget til ”Ravnen” utkom 1/9-1888. Allerede 16/9 kunne redaksjonen 
meddele at ” “Ravnen” har havt udsolgt paa de Numre, hvori “Albertine” er paabegyndt. Da Efter-
spørgselen tilmed stadig er stigende, har man maattet skride til at lade trykke et nyt Albertine-Oplag. 
“Ravnen” bliver derved i Stand til vedvarende at forsyne alle tiltrædende Abonnenter med det allere-
de udkomne af dens Føljeton.”

Arthur Thuesen skriver i Morgenbladet, 1926: ”ravnen var et  dansk vittighetsblad ”udgivet af so-
cialdemokratiske Foreninger” som et motstykke til høirepartiets ”Punch”. Den danske utgave av ”Al-
bertine” som kostet kr. 0.t0, blev utgit av dansk socialdemokratisk forbund som en politisk demonstra-
tion mot de borgelige partiers beslaglæggelse av ”Albertine” i Norge. Utgaven er dog ikke et nøiagtigt 
optryk av originalen; de sterkeste uttryk er mildnet, saaledes er s. 135 voldtægtsscenen sløifet og s. 
171 ordet ”Pige” sat istedenfor originalens ”Hore”. 

I førsteutgavens faksimile, Ringstrøms Antikvariat 1987, skriver Bjørn Ringstrøm: ”Albertine” utkom i 
1888 på dansk, denne utgaven var noe frisert, og ble ikke beslaglagt.



POLAR



Eivind Astrup - En samling



76 
Eivind Astrup [1871-1895] levde et kort, men opplevelsesrikt liv. 19 år gammel reiste han til 
Philadelphia for videre studier, men eventyrlysten bragte ham med på den amerikanske polar-
forskeren Robert Pearys ekspedisjoner til Grønland. Under to ekspedisjoner kartla Astrup Mel-
ville- bukten og nordre del av Grønland. Eivind Astrup var stor i sin samtid, og raget der oppe med 
Amundsen og Nansen. Han mottok St. Olavs Orden i en alder av kun 21 år, den yngste gjennom 
tidene. For sitt kartografiske arbeid mottok han en utmerkelse fra Royal Geographic Society i London.
Astrup døde alene på Dovrefjell, 3. juledag 1895. 

Herveærende samling inneholder 5 ulike fargevarianter av Astrups “Blandt Nordpolens Naboer”, 
Astrups eneste bok. Her finnes også et komplett sett av boken i subskripsjonshefter, det eneste settet 
antikvariatet har sett omsatt. Videre medfølger de engelske og tyske oversettelser av boken, sist-
nevnte har tilhørt Eivinds bror, Sigurd.

Samlet pris: 55 000,-



Blant Nordpolens Naboer.
Med illustrationer af Th. Holmboe efter fotografier og skitser af forfatteren, samt fotografier og karter. 
Kristiania: Aschehoug, 1895. Stor 8vo. vi, [2], 319 sider. Forlagsbind.

Rødt: Meget velholdt.

Blått: Svak slitasje ved øvre kapitél.

Kremgult: Meget velholdt.

Grønt: Meget velholdt.

Grått: Bindet noe smusset i overflaten.
	 På bakre friblad er skrevet et dikt:
	 ”Ved Polens Is og Have
	 Kom uskadt du frem.
	 Dig Norge vilde grave
	 ned i sit eget Hjem.
	 Sin kjække Søn med Moderlyst
	 Hun vilde gjemme ved sit Bryst!
	 27-12-95 

Boken utkom i begynnelsen av desember 1895. 26/12 reiste Eivind Astrup fra Fokstua. Her skriver han 
et brevkort hjem, det siste livstegn han etterlot seg.

Utover beskrivelsene fremstår samtlige eksemplarer i faste bind med god materie. 



With Peary near the Pole. With illustrations from photographs and sketches by the author. 
Translated from the Norwegian by H. J. Bull. 

London: C. Arthur Pearson Limited, 1898. 8vo. 362 sider. Forlagets dekorerte helsjirtingbind. Topp 
gullsnitt, for øvrig ubeskåret.

Håndskrevet hilsen på forsats, boken er gitt i premie til mottaker. De første sider er noe mindre enn 
de resterende og side 11/12 har fått en liten rift i nedre kant ved oppspretting. De første sider med noe 
brunpletter. For øvrig velholdt. 



Unter den Nachbarn des Nordpols. Mit 12 Vollbildern, 64 Textillustrationen und 3 Karten. Autorisierte 
Übersetzung aus dem Norwegischen von Margarethe Langfeldt.

Leipzig. : Haessel, 1905. 8vo. [8], 275, [1] sider. Forlagets dekorerte helsjirtingbind med lesesnor.

Meget velholdt.

PROVENIENS:
Sigurd Astrup [1873-1949], bror av Eivind Astrup. 
Sigurd var en aktiv roer i Krisriania Roklub. Da Eivinds grønlandshunder ble sendt med båt fra New 
York til Kristiania hjalp Sigurd, sammen med klubbvenner, til med å innkvartere dem på Brandskjæret 
ytterst i Frognerkilen, hvor klubben hadde et båthus. Ved Eivinds forsvinning var Sigurd aktivt deltagende i 
søket etter sin bror. Sigurd Astrup har gjort flere strekninger i marger og oversatt enkelte ord.



I hefte 9, 10 er medbundet en bestillingsseddel hvor det opplyses:
”Til dette værk er forarbeidet elegante originalbind trykt i 5 farver og guld efter Th. Holmboes tegn-
ing. Disse originalbind leveres subskribenterne til en pris af kr. 1.75.” 

Nedre kant av omslaget på hefte 4 har en samtidig signatur, datert 26/8-95. Boken skal samlet ha 
utkommet i begynnelsen av desember 1895.

Hefte 1: Papirtap i øvre hjørne av fremre omslag.
Hefte 2: Velholdt.
Hefte 3: Liten lukket rift på bakre omslag, fo øvrig velholdt.
Hefte 4: Samtidig signatur i nedre kant av omslag, datert 26/8-95. Boken skal samlet ha utkommet i 
begynnelsen av desember 1895.
Hefte 5: Velholdt.
Hefte 6: Velholdt.
Hefte 7: Liten plett i nedre kant av fremre omslag, for øvrig velholdt.
Hefte 8-10: Velholdt. 

10 subskripsjonshefter [komplett].

Hvert hefte ligger i beskyttelsesplast 
med bakplate i tynn papp. 
Dette er ilagt en nyere sjirtingkasset. 

Vi har aldri sett Astrups bok 
foreliggende i hefter [orginal parts].



10 subskripsjonshefter [komplett].

Hvert hefte ligger i beskyttelsesplast 
med bakplate i tynn papp. 
Dette er ilagt en nyere sjirtingkasset. 

Vi har aldri sett Astrups bok 
foreliggende i hefter [orginal parts].



Aux Terres Arctiques Du Golfe Inglefield à la Baie Melville. 

Tidsskriftartikkel [2,5 sider]. 
Tatt fra tidsskriftet ”A travers le Monde”, nr. 16, 20. april, 1895. Påsatt ryggstripe.

Ilagt mappe med plass til flere småtrykk og artikler.



77 
Roald Amundsen
Sydpolen. Den norske Sydpolsfærd med Fram 1910-1912. Med portrætter, illustrationer og karter. I-II.

Kristiania: Jacob Dybwad, 1911. 8vo. Komplett med plansjer og karter. 
Forlagets dekorerte blå sjirtingbind. 

Meget svakt mørknet mot nedre kapitél (nedre kant av rygg). Små navnestempler på tittelblader.  
Liten lukket rift mot festet av det store foldekartet. For øvrig et meget velholdt sett.

3 500,-



78 
Roald Amundsen
Til minde om Amundsen-Ellsworths Polflyvning 1925.

Liggende 4to [38x23cm]. Album med monterte originalfotografier. 20 sider med 79 fotografier i varierende 
størrelse. Forede dekler med snøre i rygg. Deklers ytterkanter forsterket med farget Japanpapir. 

Sammenlignet med Preus Museums eksemplar finnes mindre avvik i montering av fotografiene, noe 
som understreker albumets tidkrevende håndarbeid.

Meget sjelden.

17 500,-



Amundsen & Ellsworth foran hver sine Dornier-Wal, rett før avgang fra Ny-Ålesund

Ekspedisjonsdeltagerne holder en kanal åpen i Kings Bay. Ekspedisjonsdeltagere med Riiser-Larsen og Lincoln 
Ellsworth i midten, lenende mot flyet.



Flyvningen diskuteres, med Amundsen i senter. Besetningen på N24 [Leif Ragnar Dietrichson, Lincoln 
Ellsworth & Oskar Omdal] med norsk flagg for å 
signalisere til N25 [Roald Amundsen, Hjalmar 

Riiser-Larsen & Karl Feucht].. 

Fest i “Speilen”, kullkompaniets snekkerverktsted. Amundsen med lerretsbåter under de siste forberedelser. 



Gruppeportrett av ekspedisjonesdeltagerne som tar sin første sigar vel i land:
Omdal, Riiser-Larsen, Amundsen, Dietrichson, Feucht og Ellsworth



79 
[ROALD AMUNDSEN]
Med Roald Amundsen i syd og nord. Malebok med tekst. Tegnet og fortalt av H. Tolstad.Med et kart 
samt illustrationer efter fotografier og tegninger af S. Segelcke.
Oslo: Mittet, [1944]. Stor 4to [35,5x28,5cm]. [16] sider. Originalt omslag. 

Svak knekk i øvre hjørne av omslag, ørlite tap ytterst av fremre. Bokhandlermerke (Rolf Olsen, Moss) i 
øvre hjørne av fremre omslag. For øvrig meget velholdt. Boken er ubrukt, ikke kolorert. 

Det finnes 2 varianter av denne boken:
1: Med det norske flagget på fremre omslag.
2: Med det norske flagget overklebet med blått flagg med teksten ”Sydpolen”.
Herværende er variant 2.

1 250,-



80 
Hjalmar Johansen
Selv-anden paa 86°14’. Optegnelser fra dne norske polarfærd 1893-96. 
Med et kart samt illustrationer efter fotografier og tegninger af S. Segelcke.

Kristiania: Aschehoug, 1898. 8vo. Komplett med plansjer og karter. 
Forlagets dekorerte helsjirtingbind, grønt.

Navnestempel på tittelside. En liten lukket rift ved festet for foldekartet. For øvrig et meget velholdt 
eksemplar.

1 250,-



81 
Fridtjof Nansen
Paa Ski over Grønland. En skildring af Den Norske Grønlands-Ekspedition 1888-89. 
Med Illustrationer ad A. Bloch, T. Holmboe, Eiv. Nielsen og E. Werenskiold. Samt 4 farvelagte Karter.
Kristiania: Aschehoug, 1890. 

Hefte 1: Begge omslag løse. Bakre omslag med noe papirtap. 
Hefte 2-5: Velholdt.
Hefte 7/8: Delt i to, bakre omslag løst [et tykkere hefte].
Hefte 9/10: Velholdt.
Hefte 11/12: Mangler bakre omslag.
Hefte 13/14: Mindre papirtap på rygg mot bakre omslag.
Hefte 15/16: Omslag løse.
Hefte 17/18: Noe papirtap på ryggstripe. Medbundet  bestillingsseddel til forlagsbind.
Hefte 19/20: Bakre omslag løst. Noe papirtap på ryggstripe.
Hefte 21/22: Fremre omslag løst og med noe papirtap i ytterkant.

Utover det beskrevne fremstår heftene som rette og faste. Meget uvanlig i hefter [original parts].
Hvert hefte ligger i beskyttelsesplast med bakplate i tynn papp. Dette er ilagt en nyere sjirtingkasset. 

12 500,-





82 
Fridtjof Nansen
Fram over Polhavet. Den norske polarfærd 1893-1896. Med et tilæg af Otto Sverdrup. I-II.
Kristiania: Aschehoug, 1897. 8vo. Komplett med illustrasjoner og karter. VARIANT med originaltrykket 
[på tykt papir] av Johan Nordhagens Nansen-portrett som frontispiece i bind II. 

Portrettet av Nansen med liten plett i nedre hjørne, som dessverre har smittet over på nedre hjørne 
av tittelblad. Dette har medført et meget lite papirtap. Samtidig navnetrekk på friblader. 

For øvrig et usedvanlig velholdt sett med frisk bindfarge på rygger og dekler!

3 500,-



VEDLAGT SAMTIDIGE AVISUTKLIPP:

-	 Juni 1894 – Avis ikke nevnt: Nansens Polarexpedition.
-	 19/2-1896 - Dagbladet: Hyllningsdikt til Nansen ”Nansen med sin Fram op til Nordpolen drog”.  
-	 8/4-1896 - Verdens Gang: Nansen. 
-	 24/11-1896 – Dagbladet: Skulptur. (Utstilling av billedhugger Utnes statuett av Nansen).
-	 1897 - Dagbladet: Nansens Bog. (Anmeldelse av ”Fram over Polhavet” av en dansk bibliofil!). 
-	 1/3-1897 – Bergens Aftenblad: Nanseniana. 
-	 26/3-1897 – Aftenposten: Polarspørgsmaalet. Nansen i Londons Geografiske Selskab. 
-	 12/4-1897 – Dagbladet: Statsraadet i dag. (Utnevnelsen til Professor i Zoologi). 
-	 10/12-1907 – Verdens Gang: Nekrolog over Eva Nansen.
-	 12/12-1907: Fridtjof og Eva Nansen. Dikt. ”Nansen i Polhavet”.
-	 13/8-1921: Da Nansen kom hjem, av O. Lie Singdalsen.
-	 1930: Nekrolog over Otto Sverdrup. 
-	 Udatert, senere – Haalogaland: Da Nansen kom tilbake fra nordpolsferden 1896. Interview med kaptein Holte.

Printing and the mind of man [PMM], nr. 572: On 17 August 1896 the first completely successful 
modern polar exploration came to an end; Nansen [1861-1930] had returned to his native Norway 
after reaching the highest latitude so far attained by man. The account which he wrote was an instant 
success, and translated into many other languages. It remains the classic story of Polar exploration. 



83 
Fridtjof Nansen
Nord i Taakeheimen. Utfordskningen av jordens nordlige strøk i tidlige tider. 

Kristiania: Jacob Dybwad, 1911. 4to. vii, [2], 603 sider. Forlagets dekorerte helsjirtingbind. 
Topp gullsnitt, for øvrig ubeskåret. 

Et MINT eksemplar!

6 500,-





84 
Fridtjof Nansen
Gjennem Sibirien.

Kristiania: Jacob Dybwad: 1914. Stor 8vo. Komplett med karter og plansjer. 
Forlagets dekorerte helsjirtingbind. Topp gullsnitt, for øvrig ubeskåret.

KURIOSITET: Det er bundet dobbelt opp av frontispiece, tittelblad, forord og register foran i boken. 
De første 16 sider er altså bundet  to ganger etter hverandre. 

Et særdeles friskt og velholdt eksemplar.

1 750,-



EKSPEDISJONER & REISER 



85
C. Bernhard [pseudonym for Cornelius Bernhard Hansen]
Tillands og Tilvands i Ferierne. Humoristiske reiseskildringer og reiseeventyr fra det sydlige Norge.

Stavanger: Dreyer, 1890. 8vo. 121 sider. Halvsjirtingbind [Refsum], bundet med begge omslag.

En tiltalende bok. 

800,-



Cornelius Bernhard Hanssen [1864, Kvinesdal – 1939, Flekkefjord], lærer, skipsreder, politiker og 
fredsmann.

Reisen foretas i 1890, og begynner med at de legger ut fra Lister, i seilbåten ”Peer Gynt”. Ferden går 
via Lindesnes, videre til Mandal, Kristiansand med skjærgården og Arendal til Lillesand. Det fortsettes 
nordover til Lyngør, Portør og til slutt Larvik. Herfra fortsetter turen tillands mot Skien og innover i 
Telemark til Rjukan før kursen settes østover mot Kongsberg og Kristiania. Dampskip benyttes fra 
Kristiania til Larvik og gjensyn med ”Peer Gynt”, som via flere kyststeder bringer dem trygt tilbake til 
start. 



86
Olaf Olafsen
En Rekreationstur.

Laurvik: Trykt som manuskript, 1895. 8vo. 160 sider. Originalt omslag. Usprettet.

Boken er skrevet i dagboksform og spenner fra 24. oktober 1887- 31. januar 1888. I innledningen skriv-
er Olafsen: ”[...] jeg tænkte paa at føre Dagbog paa min ”Seilskibstur” til Australien, som jeg nærmest 
foretog for at søge Prolongation paa Levetiden, der af Lægerne paa Grund af mine Lungers mindre 
gode Tilstand var blevet begrændset. [...]”. 

En meget liten rift i øvre kant av tittelblad og svak slitasje øverst og nederst på ryggstripe. 
For øvrig et fast eksemplar med plettfri materie. Sjelden!

1 500,-



87
John MacGregor
The Rob Roy on the Baltic: A canoe cruise through Norway, Sweden, Denmark, Sleswig, Holstein, The 
North Sea and the Baltic. With numerous Illustrations, Maps and music. 

London: Sampson Low, Marston, Low and Searle, 1877. Fifth Edition. 8vo. x, 263 sider. 
Forlagets illustrerte pappbind.

Til pappbind å være, et tiltalende eksemplar.

Schiötz I+II: 635 [under c]
Reisen gikk: Christiania – Kongsvinger – Åklangen – Vrangselv.

800,-

En kanotur i Skandinavia





88
Richard Lovett
Norwegian Pictures. Drawn with Pen and Pencil. Containing also a Glance at Sweden and the Gotha 
Canal. New Edition revised and partly re-written. With a map and one hundred and thirty-seven 
illustrations from sketches and photographs. 

London: Religious Tract Society, 1890. 4to. 224 sider. Forlagets dekorerte helsjirtingbind. Grønt. Helt gullsnitt.

Eiler Schiötz, ”Utlendingers reiser i Norge”, 622b.
Reisen gikk: Trondhjem - Harstad - Tromsø - Hammerfest - Nordkapp - Vardø - Vadsø - Kria. - Mjøsa 
- Gudbrandsdalen - Romsdal - Mørebyene - Førde - Sogn - Bergen - Hardanger - Voss - Fillefjell - 
Jotunheimen - Valdres - Hønefoss - Kongsberg - Rjukan - Kr.sand - Stavanger. Jørundfjord.

Til forskjell fra førsteutgaven [1885], har 19 illustrasjoner utgått og 29 kommet til. 
I teksten er beskrivelse av Jørundfjord og Jotunheimen tilføyet.

Svake brunpletter enkelte steder helt ute i snittet, ikke unormalt på denne utgaven. Et fantastisk friskt 
og sprakende eksemplar. 

2 000,-



89
Thor Heyerdahl
“Expedicion “Tigris” Del. Dr. Thor Heyerdahl-Foto Y Texto German Carrasco Franco”
STORT fargefotografi, 49x69,7cm [!]. ITALIA, Stefanoni, Lecco 1979
DEDIKASJON fra Thor Heyerdahl øverst til venstre:
“Til mine kjære venner Tulla og Martin som har gitt meg så mange gode minner, fra Thor – Italia, 16.4. 1979”

Et spennende assosiasjonseksemplar rundt Thor Heyerdahl og hans berømte ekspedisjoner med Ra 
og Tigris. Martin Mehren (1905 – 2002) var forretningsmann og friluftspioneer og eide blant annet 
Herman Mehren AS. I 1931 gikk han på ski over Grønland sammen med Arne Høygaard etter samme 
rute som Fridtjof Nansen hadde gått i 1888 som resulterte i boken “Ajungilak”. Han var i mange år 
aktiv i Den Norske Turistforening. På 1960- og 70-tallet var Mehren aktivt med i forberedelsene til 
Heyerdahls ekspedisjoner med Ra og Tigris.

10 000,-

SIGNERT GAVEEKSEMPLAR FRA THOR HEYERDAHL TIL MARTIN OG TULLA MEHREN



90
Mattieu Williams
Through Norway with a Knapsack. A new and improved edition. With notes on recent changes 
suggested by a recent visit.

London: Edward Stanford, 1876. 8vo. xvi, 320 sider. 1 plate. Foldekart: ”Sketch Map of Norway shew-
ing the authors route”. Forlagets myke helsjirtingbind med tittel på rygg. 

Schiötz: 1176e. På tynt papir og med myke permer for turister”.

Reisen gikk: Christiansand - Christiania - Mjøsa - Gudbrandsdalen - Dovre - Trondheim – coastal 
travel with “Constitutionen” til Tromsø, Kaafjord, Hammerfest and return - Surnadal - Veblungsnæs - 
Romsdal - Lesja - Vågå - Jostedalen - Sogn - Voss - Hardanger jukan - Tindsjøen - Bolkesjø
- Kongsberg – Drammen - Christiania.

700,-



91
[Edward Price]
Norway and its Scenery. Comprising the journal of a tour by Edward Price. Esq. with consider- able 
additions. And a roadbook for tourists, with hints to anglers and sportsmen. Edited by Thomas Forester.

London: Henry G. Bohn, 1853. 8vo. x, [2], 470 sider + 21 plansjer. 
Halvskinnbind [James Ashton, London]. Marmorert snitt. Et tiltalende eksemplar.

Schiötz I+II: 826.
Reisen gikk: Svinesund – Moss – Christiania – Krogskoven – Ringerike – Valdres – Fillefjell – Sohgn 
– Voss – Bergen – retur Voss – Hardanger – Bergen – Hellandshavn (Moldefjord) – Christianssund – 
Trondhjem – Dovre – Lillehammer – Christiania – Drammen, Holmestrand og Horten – Larvik.

700,-



Sneehættan

Christiansund

Pass between Dale 
and Dalseidet



FRILUFTSLIV,  JAKT & FISKE



92
HVALFANGST
Alfred Heneage Cocks
Account of the Finwhaling off hte Lapland Coast (Norway & Russia) 1883-1889.
Særtrykk fra ”The Zoologist”. 22, 10, 16, 16, 8, 10, 4 sider.
PROVENIENS: Alfred Heneage Cocks [1851-1931], med han ex libris og håndskrevet tittelblad med signatur.
Meget spennende lesning med inngående historikk rundt hvalfangstskipene, med navn på båter og kapteiner. 

MEDFØLGER:
Der Riesen-Walfisch vom Nord-Cap. (Balaenoptera musculus) 21 Meter lang, 355 Centner schwer. 
Gefangen an der norwegischen Küste am 1. August 1900.
Braunschweig: Stottmeister, [1900]. 9vo. 8 sider. Originalt omslag.

2 500,-





93

Norske skipionerer på “Aars-Höiden” - Holtefjell i Eiker. 

Paa Aars-Höiden.

Fra venstre til høyre:

Oscar Lütken [1849-1919].
Formann i Foreningen til Ski-Idrettens Fremme, 1891.

Einar Egeberg [1851-1940].
Bror av Ferdinand Egeberg (nedenfor), og en av samtidens ledende forretningsmenn i Norge.

Thomas Fearnley [1841-1927].
Medstifter av Christiania Skiklub og klubbens formann 1885-1910.

Halfred Olafssøn Klingenberg [1850-1930].
Høyesterettsadvokat.

Trygve Olafssøn Klingenberg [1842-1932].
Generalmajor.

Ferdinand Egeberg [1842-1921]. 
Formann i Christiania Skiklub 1880. Innstiftet i 1919 Kabinetskammerherre Egebergs ærespris for alsidig idrett, 
i dag bedre kjent som Egebergs Ærespris.

Fotograf: Hjalmar Smith [1851-1928], kriminaldommer. Smith deltar på flere fotografier av skiløpere i samtiden.
I følge oppslagsverket “Norske skiløpere”, mottok Smith Damenes Pokal ved Holmenkollrennet i 1902.

Rammemål: 61x53cm.
Bildemål: 37x29cm.

Et fantastisk fotografi av den norske “skiadelen”.

5 500,-
		  		       



94
R. D. Hutchinson
Fluefiskeriets Anvendelse i Norge.  Med oplysende Tegninger samt et Anhang af Jørgen Gasman.
Drammen: Wulfsberg, 1871. 8vo. 54 sider + 2 plansjer. Nytt pappbind med titteletikett i pergament.

Tittelblad med stempel og navnetrekk, noe avskygning. Side 46 med plett i ytre marg. For øvrig 
meget velholdt.

Robert Dalton Hutchinson [1787, Edinburgh - 1843, under fisketur til Drammenselva]. Hutchinson 
utvandret fra Skottland Drammen, hvor han i manfge år arbeidet som representant for handelshuset 
“Hutchinson Brothers”. Hans hus lå ved Sletta på Brakerøya. “Fluefiskeriets Anvendelse” regnes som 
den første norske bok om sportsfiske. [1. oppl., 1839, 40 sider / 2. oppl., 1856, 38 sider]. Herværende 
1871-utgave er den første med anhang av Gasmann. Forleggeren opplyser om at den erfarne flue-
fisker Hr. Overtoldbetjent Gasman har tilføyet opplysninger for å belyse teksten fra et samtidig ståsted. 

3 500,-





95
J. Preuthun
Laxe- og sjøørrettfiske.

Oslo: Cappelen, 1906. 8vo. 144 sider. Forlagets myke helsjirtingbind. Meget velholdt.
Krokplansjer og noe illustrasjoner.

1 250,-



96
[Nordmarka]
Eivind Nielsen
Humoresker.

Kristiania: H. Abels Kunstforlag, 1892. Liggende 8vo. 12 plansjer. Originalt omslag. 
Noe plettet rundt stiftene i ryggen.

Boken hører egentlig ikke hjemme i denne kategorien, men plansje nummer 1, “En Søndag i Januar i 
Frognersætersbakken”, gjør at den allikevel presenters her.

350,-



97
[Nordmarka] 
Ølbrikker  fra Ringnes,  med motiv fra Nordmarka. [13,5x9,5cm].

Løvlia. Meget svak plett på verso.
Kikutstua. Meget svak plett på recto. 
Kobberhaughytta. Velholdt. 
Tryvannsstua.  Velholdt.

250,-



GODE ENKELTOBJEKTER OG SAMLINGER FORMIDLES

Ta kontakt for en uforpliktende samtale.

Ta kontakt med Fredrik Delås 
Mobil 930 22 712  /  E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no




